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Desarrollo de una investigación sobre una problemática de la región en la que viven.
· Medioambiental
· Descentralización 
· Conexión y aislamiento
· Migración 
La estructura del trabajo de investigación debe constar de: 
Portada. Contiene el título, el nombre del autor, el grupo, el profesor y la fecha de entrega. El título debe ser comprensible, preciso y coherente con el contenido del trabajo.
Índice. Incluye todas las partes del trabajo. Antes de empezar a redactar, es recomendable haber esbozado un índice inicial. Sin embargo, este apartado irá variando a medida que avancemos.
Introducción: aquí se indica por qué se ha investigado el tema y qué se busca con el trabajo de investigación.
Desarrollo: es el núcleo, el lugar en el que se presentan y se contextualizan los datos, los conceptos y las ideas. Conviene esquematizarlo en detalle y enriquecerlo con esquemas e infografías.
Conclusiones: recoge las tesis que se pueden extraer a la luz de los datos y las ideas obtenidas. En ocasiones se acompaña de recomendaciones y consejos sobre el tema.
Las letras más adecuadas son Times New Roman, Arial, tamaño 12 o 14 para el texto y tamaño 16 – 18, para los títulos. Justificado (El texto debe estar alineado a ambos costados, utilizando sangría al inicio del párrafo)
Fecha de entrega hasta el 26 de marzo, al correo alfredoaravena89@gmail.com 


