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Especialidad Conectividad y Redes
Módulo 8 RIRR

Actividad

Objetivo: Crear planes de usuarios de acuerdo a necesidades planteadas.
Contexto: Como revisaron en la actividad anterior, para una organización es clave tener un orden sobre quién ocupa una computadora y qué puede hacer/deshacer en dicha computadora. Esta función recae en el administrador, generalmente de recursos humanos, y ejecutado por el encargado de informática o de sistemas. Es súper importante que el encargado de sistemas comprenda perfectamente el rubro en el que se desempeña: no es lo mismo un PC de una farmacia que el de un callcenter, o un PC de un supermercado con un PC de carabineros, por lo que él debe adaptarse al lugar en el que trabaja y su conocimiento debe estar a disposición de la institución en la que se desempeña.
Actividad: De acuerdo a los siguientes casos, crear un plan de usuario para cada uno:

· Caja de un supermercado y minimarket: Ejemplos tienen en unimarc, hiperpatagónico, san José, etc. Consideren que hay personal rotativo, personal de fin de semana, debiera tener un administrador que revise o “cuadre” la caja, supervisando que no falte dinero.
· PC de una farmacia: Ejemplos tienen en cruz verde, ahumada, etc. Similar al caso del supermercado.
· PC de sala de profesores: En la sala de profesores hay 4 computadores comunes para todos, en donde los profesores hacen tareas como revisar su correo e imprimir material. 
· PC check-in del aeropuerto: Cuando vamos al aeropuerto, tenemos computadoras que nos permiten revisar el estado de nuestro vuelo, revisar políticas de la compañía, hacer el check-in.
· PC de una oficina de monitoreo de cámaras: Existen empresas que ofrecen el servicio de monitoreo de cámaras 24/7, esto quiere decir, todo el día todos los días. Este servicio es contratado principalmente por empresas. Aquí tenemos una central de monitoreo, con monitores que muestran las cámaras. El personal que vigila estos monitores es rotativo y cuentan con supervisores quienes son los que rescatan las grabaciones en caso de ser necesario.
· PC de cibercafé: Tenemos muchos PC conectados en red, controlados por un PC maestro o principal. Estos PC son utilizados diariamente por muchas personas y realizan diversas actividades.
· PC familiar: Planteen su caso particular suponiendo que en su familia hay un PC para todos y que cada uno de los integrantes tiene su usuario con distintos permisos.
· Servicio de Call Center 24 horas: Estos lugares tienen personal 24/7 que atiende las llamadas de las personas que solicitan ayuda o información determinada.
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