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                    Módulo: MAHR (Mantenimiento y actualización de Hardware en redes de área local)
                    Profesor: Manuel Pérez Astorga
                    Curso: 4° medio Conectividad y redes
GUÍA DE ACTIVIDADES: PROBLEMAS DE RED LAN
[bookmark: _Toc340671385][bookmark: _Toc340673767][bookmark: _Toc393117828][bookmark: _Toc393181451]OA9: Genera el proceso de mantención y/o actualización del hardware de un computador personal de acuerdo a procedimientos y especificaciones técnicas y de seguridad.
Objetivo:  Leer, estudiar y luego completar cuadro con posibles soluciones a problemas de hardware en una red LAN.
Instrucciones:
Al igual que la actividad anterior, en las primeras páginas encontraran tablas con problemas, causas y soluciones a situaciones comunes que ocurren al instalar y configurar una red LAN. Estas pautas corresponden a la utilizadas en el curso de CISCO IT Essentials.
Al final de las pautas encontraran cuadros que expresan alguna falla de instalación o configuración, y ustedes deberán poner las posibles causas y soluciones, según lo analizado en la guía.
Durante las dos semanas pueden contactarme al correo mpastorga@gmail.com con preguntas sobre el trabajo, o por WhatsApp al número +56 9 7617 9718.
[bookmark: _GoBack]Deben enviar el trabajo al correo mpastorga@gmail.com o entregarlo escrito cuando vuelvan a retirar material en el liceo. El plazo es hasta el viernes 26 de junio.
4

image1.png
9«9 u‘)
-





