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Tema: El sistema electoral en Chile
AE06: Caracterizar el sistema de representación política en Chile y sus desafíos pendientes, además de comprender su importancia para el funcionamiento de la democracia
Aprendizaje clave: Comprensión de la información y los procesos sociales

INFORME DEL PNUD 2013
“En las democracias contemporáneas, los partidos políticos son fundamentales a la hora de estructurar la representación política de los ciudadanos y al momento de dotar de gobernabilidad al sistema político.
Las tres principales funciones de los partidos políticos son (1) servir de nexo entre la ciudadanía y el estado, en tanto agregan y representan los intereses de los ciudadanos hacia el estado, (2) competir y elaborar programas para acceder al poder e implementar determinadas políticas públicas, y (3) seleccionar y, en algunos casos, formar a las personas que ocuparán cargos en los distintos poderes del Estado, ya sea a través de elecciones u otros procesos de nominación. Cuando existen partidos políticos programáticos e institucionalizados, los partidos expresan de manera consistente las preferencias de los ciudadanos, agregando y traduciendo demandas e intereses presentes en la sociedad en programas de gobierno. El examen de la contribución de los partidos políticos a la democracia en Chile que acá se presenta arroja un diagnóstico ambivalente.
Por un lado, en términos de la institucionalidad formal y de la estabilidad y cooperación entre elites políticas, el diagnóstico es positivo. Se constata la presencia de bloques estables, relativamente consistentes, y que proveen gobernabilidad. Más positiva resulta la situación chilena si se asume una perspectiva comparada a nivel regional, pues las virtudes presentes en Chile en estas dimensiones son escasas en la región. Sin embargo, este mismo sistema de partidos políticos enfrenta una serie de deficiencias que en conjunto evidencian que tiene fuertes dificultades para ir evolucionando acorde a los cambios que experimenta la sociedad. El chileno es un sistema de partidos estable pero extremadamente cerrado. Los costos de entrada para nuevos partidos son altos, como consecuencia del marco legal y de los efectos disuasivos que ejerce el sistema electoral binominal. Es difícil formar un partido, pero mucho más, lograr que ese partido sobreviva. Más aún, los partidos están claramente rezagados en materia de democracia interna y transparencia en comparación a los avances que se han producido en el Estado chileno y, sobre todo, en relación a lo que son las expectativas de la ciudadanía en este ámbito. El financiamiento de la política y de los partidos constituye otro talón de Aquiles del sistema de partidos actual y se ha transformado en un tema de debate público. Sin duda, el desafío más relevante que enfrenta el sistema de partidos políticos en la actualidad es su distante relación con la ciudadanía y, en particular, poder de canalizar efectivamente la representación política de intereses diversos […] Tanto la incapacidad para representar adecuadamente los intereses de la ciudadanía como las tensiones internas a las que están sometidos los partidos, en especial el poder que detentan líderes individuales por sobre las estructuras colectivas, constituyen luces de alerta en el corto y mediano plazo para poder mantener los niveles de estabilidad y eficacia gubernamental que ha exhibido la democracia en Chile”. 

Ley 18.603 Orgánica Constitucional de Partidos Políticos (1987). Recuperado de http://www.leychile.cl/Navegar?idNorma=29994.
A continuación, responden las siguientes preguntas:
a. ¿Qué es y qué funciones tiene un partido político?
b. ¿Qué fortalezas y debilidades atribuye el informe del PNUD a los partidos políticos y al sistema electoral chileno? ¿Qué consecuencias puede traer el debilitamiento de los partidos políticos? Fundamente su respuesta.
c. A partir de las fuentes y su propia experiencia, ¿cuál es la situación de los partidos políticos chilenos hoy en día?
d. A su juicio, ¿son necesarios los partidos políticos? Fundamente.
e. ¿Existen otros mecanismos que suplan el rol de los partidos políticos? Fundamente.
Investigan sobre un partido político chileno,
como Renovación Nacional, Partido Demócrata Cristiano, Partido Por la Democracia, Partido Unión Demócrata Independiente, Partido Socialista de Chile, Partido Radical Socialdemócrata, Partido Comunista de Chile, Partido Humanista, Partido Mas-Región, Partido Ecologista Verde, Partido Progresista o Partido Igualdad. Respecto a ellos averiguan su sigla, símbolo, tendencia política, principales principios que lo rigen, principales dirigentes, pacto político en la última elección y las principales ideas sobre los temas de debates actuales.
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